

### اخبار احوال

بدھ ۲۸ ماہ امان - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام  
بعض العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی  
ہے۔ انھیں اللہ تعالیٰ نے دعا جاری رکھی۔  
مکہ منورہ محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت  
بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے سنبھل چکی ہے۔ اچھا  
صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھی۔  
حضرت امین جی مرحوم حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کو  
گاٹے گاٹے پٹیاب میں خون آجاتا ہے۔ آجکل  
بفضلہ خون تو نہیں آ رہا۔ مگر وہ ذیابیطیس کمزوری  
کافی ہو گئی ہے۔ ان دنوں آپ حکیم عبدالوہاب صاحب  
عمر کے پاس چورس بلڈنگ لاہور میں مقیم ہیں۔ اچھا  
ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

تارکاتہ الفضل لاہور

# الفضل

لاہور

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳ روپے  
سالانہ ۷ روپے  
ماہوار ۲ روپے

یوم شنبہ

۲۱ رجب ۱۳۸۵ھ

جلد ۲۹، امان ۱۳، ۲۹ مارچ ۱۹۵۲ء نمبر ۷

## سند کے بچٹ میں ۵ لاکھ ۲۵ ہزار روپے کی بچت

ایٹنچھ سالوں میں ترقی کی سکیم پر ساڑھے نو کروڑ روپے خرچ کیا جائیگا

لاہور ۲۸ مارچ - صوبہ سندھ میں ترقیم کے بعد پہلی مرتبہ بچٹ پر بچٹ کا اعلان کیا گیا۔ بچٹ میں ۱۵ لاکھ ۲۵ ہزار روپے کی بچت دکھائی گئی ہے۔ کل آمدنی ۹ کروڑ ۳۱ لاکھ ۸۴ ہزار روپے اور خرچ ۹ کروڑ ۱۶ لاکھ ۲۲ ہزار روپے ہوگا۔ صوبہ کے محکمہ خزانہ کے سیکرٹری نے بچٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ ترقی کے پروگرام پر آئندہ چھ سالوں میں ۱۱ کروڑ ۲۹ لاکھ روپے خرچ کی جائے گا۔ مواصلات کی مدین جو وسیع خرچ ہوگا۔ اسے مرکزی حکومت کی مدد سے پورا کیا جائے گا۔ بچٹ میں سندھ بیرج کی سکیم کی تکمیل کے لئے ۳ کروڑ ۳۲ لاکھ روپے کی ترقی کے لئے ایک کروڑ ۵۳ لاکھ روپے کی ضرورت دکھائی گئی۔ اس کا کام کرنے کے لئے ایک کروڑ روپے کی رقم خرچ کی جائے گی۔ بچٹ کی یہ خصوصیت بھی قابل ذکر ہے کہ کوئی نیا ٹیکس نہیں لگایا گیا۔ آئندہ سال یہ درآمدوں میں ایک پونے پونے اور یونیورسٹی ٹاؤن کی ترقی۔ لیکچر کے لئے ایک کالج اور ہسپتال۔ عجائب گھر اور کتب خانہ قائم کرنے کے لئے بھی رقم مخصوص کی گئی ہے۔ آئندہ سال لازمی ابتدائی ترقیم کی سکیم صوبہ کے تین اور تعلقوں میں رائج کر دی جائے گی۔ اور اس طرح سندھ کے ۵۸ تعلقوں میں سے ۳۵ میں سکیم رائج ہو جائے گی۔

### فرانس کے مشورے سے پینس کو نیا وزیر اعظم مقرر کر دیا گیا

پینس ۲۸ مارچ - پینس کے بے خبری کے بعد نے خباہت صلاح اللہ کو نیا وزیر اعظم مقرر کر دیا ہے۔ بیانات سے پہلے بے خبری میں ریڈیو ٹیلی ویژن اور جمہوریہ فرانس کے صدر کے خاص ایجنسی سے بیانات کی۔ معلوم ہوا ہے کہ فرانس نے بے خبری کو دیا تھا۔ کہ اگر کسی ایسے شخص کو وزیر اعظم نہ بنایا گیا جو فرانس کا حامی ہو تو انہیں مہزول کر دیا جائے گا۔ ایک سرکاری بیان میں کہا گیا ہے کہ تینوں براہ صلاحات کے تنازعے میں تینوں نے بے خبری اور فرانس میں کامیابی حاصل کیا ہے۔ سابق کانگریس کے

### حضرت ام المؤمنین اطال اللہ علیہا تشویش ناک عدالت

ازمکوم صاحبزادہ ڈاکٹر میرزا امین احمد صاحب  
حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب لاطت  
سے کچھ دنوں سے حضرت ام المؤمنین اطال اللہ علیہا کے متعلق الفضل میں رپورٹ چھپ رہی ہے۔ جس سے احباب جماعت کو اطلاع ہو رہی ہوگی۔ اور اس یاریکت وجود کے لئے دعاؤں میں مشغول ہو گئے حضرت ام المؤمنین کی طبیعت گزشتہ چار روز سے زیادہ گرا رہی ہے۔ اور کمزوری بڑھتی جا رہی ہے۔ بروز بدھ صبح پنجاب کے معاینہ سے مسلم ہوا کہ گڑے میں بوزش زیادہ ہے (مضانہ) جس کے لئے فوراً دوا میں شروع کر دی گئی۔ چار روز سے اجابت نہ ہوئی تھی جس کی وجہ سے بیٹ میں اچھا ہو گیا۔ چنانچہ کل رات ایٹیا دیا گیا تو کچھ اجابت ہوئی اور قدرے سکون محسوس ہوا۔ دل کی حالت بدستور کمزور ہے۔ کل کے پٹیاب کے معاینہ سے گڑے کی بوزش میں کمی معلوم ہوئی۔ بخار ۹۹ اور ۱۰۰ کے درمیان ہو جاتا ہے کبھی نادر سے بھی بہت گرجاتا ہے جو کمزوری کی علامت ہے۔ صحابہ کرام اور احباب جماعت کی خدمت میں درد مندانه درخواست ہے کہ وہ اس بچٹ وجود کے لئے خاص طور پر دعا میں فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت ام المؤمنین کو کامل شفا عطا فرمائے۔ اور تادیب جماعت کے سر پر قائم رکھے۔ امین المہتمم امین

### مختصر مگر اہم

- بیگ ۲۸ مارچ اعلان کے ذریعہ اعظم ڈاکٹر مہذبت  
۶ مئی کو یہاں آ رہے ہیں۔ آپ بین الاقوامی عدالت میں یہ دعوے پیش کریں گے کہ یہ عدالت تیل کے ایگلو ایرانی تنازعہ کی سماعت کرنے کی مجاز نہیں ہے۔  
- کوپاچی ۲۸ مارچ - آج کو لمبو پلان کی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس ختم ہو گیا مختلف ممالک کے حکام نے جو سکیم تیار کی تھی اسے تصدیق طور پر منظور کر لیا۔  
- کراچی ۲۸ مارچ آج صبح پھر گورنر جنرل مشرف غلام محمد لاہور روانہ ہو گئے جہاں آپ "اوپا" کے ساتھ اجلاس کا انعقاد کریں گے۔

پہلے سولے کے لیڈر کا واحد مرکز  
شاہی جیولری  
۲۲ انارکلی لاہور سے ترقی ہوئی

### مشرقی افریقہ لیبیا اور حبشہ سے سفارتی تعلقات قائم کیے جا رہے ہیں

مشرقی پاکستان کو اپنا دفاع خود کرنے کے قابل بنایا جائیگا  
کراچی ۲۸ مارچ - پارلیمنٹ نے آج مختلف سرکاری بل منظور کئے۔ ایک بل کے تحت آئندہ انجیا کا ڈیپلومیشن لینے کے بعد تین ماہ کے اندر اس کی اشاعت شروع ہونی لازمی ہو جائے گی۔ نیز پاکستان میں تعلق ہونے والا اخبار یا تو پاکستانی باشندے کی ملکیت ہونا ضروری ہوگا۔ یا اس کے سرمایہ کے ۵۰ فیصدی حصے لازماً پاکستانی باشندوں کے ہونے گئے۔  
برائے وقت وزارت دفاع کی طرف سے بتایا گیا کہ ایک سکیم تیار کی گئی ہے جس کے تحت مشرقی پاکستان موٹرونگ میں اپنا دفاع خود کرنے کے قابل ہو جائے گا۔ ایک سوال کے جواب میں بتایا گیا کہ ہندوستان کے ذمہ مشرقی پاکستان کے ۶ کروڑ ۸۵ لاکھ روپے باقی ہے۔ یہ رقم سٹورڈ میں ادا ہونی شروع ہو جاتی ہے۔ لیکن اب تک کوئی قسط ادا نہیں ہوئی۔ ہندوستان نے یہ عذر پیش کیا ہے کہ اس رقم کے لئے اس میں ضروری سموات فراہم نہیں کی گئیں۔ حکومت پوری کوشش کر رہی ہے کہ یہ سموات جلد سے جلد فراہم کر دی جائیں۔

### ایرانی فوج اور پولیس کیسوں کی نشاندہی چھٹی

پہران ۲۸ مارچ - ایرانی فوج اور پولیس کیسوں سے نشاندہی ہوئی ہے جس میں ۱۰ آدمی ہلاک اور ۱۰۰۰ مجروح ہوئے۔ سپاہی اہلکار گرفتار کئے گئے۔ اس چھٹی میں ۱۰ ہزار کیسوں نے حصہ لیا۔ ۴ درکارمان نے اقوام متحدہ کے پاس فرانس کے خلاف سخت احتجاج کیے۔ فرانس میں پارلیمنٹ کی ریسولوشن پارٹی نے بھی حکومت کے جرم ثابت کرنے کی مذمت کی ہے۔

# صیغہ تعلیم و تربیت کی غرض و غاوت

مجلس مشاورت ۱۹۵۲ء کے دوران میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ قالے نے تعلیم و تربیت کے متعلق بعض اہم ارشادات فرمائے تھے۔ حضور کی اس تقریر کا مفہور ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

”صیغہ تعلیم و تربیت کی غرض یہ ہے کہ ذہنی تعلیم و تربیت سے عمار بنانا نہیں بلکہ ایسے مسائل سے واقف کرانا ہے۔ جن کے سوا کہ کسی مسلمان مسلمان نہیں ہو سکتا۔ اب کئی عورتیں آتی ہیں جو کلمہ بھی نہیں پڑھ سکتیں۔ تو نماز کس طرح پڑھ سکتی ہیں؟ جب نماز نہیں پڑھ سکتیں تو مسلمان کس طرح ہو سکتی ہیں۔ اور وہ غرض کس طرح قائم رہ سکتی ہے جو اس سلسلے کی ہے۔ نماز کوئی ڈنڈہ نہیں بلکہ باترجمہ آتی چلیے۔ کیونکہ جو ترجمہ نہیں جانتا وہ کچھ کمال نہ کر سکتا ہے۔ اور محالاً پر غور کمال کر سکتا ہے۔ اور جسے یہ بات حاصل نہیں۔ وہ خدا سے خلق کس طرح پیدا کر سکتا ہے اس کے لیے تو یہ ناک ہے کہ تم اس کے طور پر ادائیگی مانتے۔ ہم جسے ادراختیں کرتے ہیں۔ مگر کئی جنی اسی لئے کہتے ہیں۔ یہ تو اور لوگ بھی کہہ لیتے ہیں۔ ہماری غرض اسی وقت پوری ہو سکتی ہے جب ہم ایک ایک مرد ایک ایک بچہ۔ ایک ایک عورت اور ایک ایک ذہنیت دین سے رکھے۔ جو مسلمان بننے کے لئے ضروری ہے جب تک ایسا نہ ہو۔ تب تک ترقی نہیں ہو سکتی۔ سوائے اس کے کہ بعض خاص آدمی اپنی ریاضت سے آگے نکل جائیں گے۔ مگر جماعتیں اس لئے بنائی جاتی ہیں۔ کہ سارے ملوثی کریں۔ اگر ساری جماعت ترقی نہ کرے تو پھر کیا ضرورت ہے چندہ جمع کرنے کی اور کیا ضرورت ہے کہ فرائض اور مجلسوں کی؟ تو تعلیم و تربیت سے یہ مراد ہے کہ ساری جماعتیں علم و کمال کا آنا حصہ لے سکا دیا جائے۔ کہ اسے آئینہ ترقی کی بنیاد قرار دے سکیں۔ میرے نزدیک کم از کم ۸۰ فی صدی گریہ اندازہ دل کو خوش کرنے کے لئے لگایا گیا ہے۔ ورنہ ۹۵ فی صدی ایسے ہیں کہ وہ نماز کا ترجمہ نہیں سمجھتے۔ اس سے زیادہ انہوں کی بات کیا ہوگی۔ اور اگر اب توجہ نہ کی گئی۔ تو پھر کب کریں گے۔ ناقص تعلیم و تربیت درجہ

## ضلع شیخوپورہ کی جماعتوں کیلئے ضروری اطلاع

انجمن اہل حقہ ضلع شیخوپورہ میں ابھی بہت سی جماعتوں میں انصار اللہ قائم ہوئی ہیں۔ مگر یہ مجلس انصار اللہ کی طرف سے قبل ازیں سید ولایت شاہ صاحب السیکرٹری معینہ بہت کم بطور نمائندہ مقرر کیا انصار اللہ مقرر کیا جا چکا ہے۔ وہ بھی بدستور اس کام کو جاری رکھیں گے۔ لیکن اس ضلع کی بڑی شہری جماعتوں میں جماعت انصار اللہ قائم کرنے کے لئے مولوی شیخ عبدالقادر صاحب انچارج ضلع شیخوپورہ کو بھی بطور نمائندہ مقرر کیا گیا ہے۔ کہ وہ اپنے خالی اوقات میں مجالس انصار اللہ قائم کریں۔ جماعتوں کے امرا اور ریڈیٹنٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس کام میں ان سے تعاون فرما کر انصار اللہ مقرر ہو۔

اگر مولوی صاحب موصوف کا دورہ کسی دیہاتی جماعت میں بھی ہو۔ اور وہاں مجالس انصار اللہ قائم نہ ہوئی ہو۔ تو وہاں بھی خود یا اپنے دیہاتی مبلغین کے ذریعہ مجالس انصار اللہ قائم کروائیں گے۔ نظارت دعوت تبلیغ کی طرف سے اس بارے میں انچارج مبلغین ضلع اور دیہاتی مبلغین کو ہدایات بھیجوائی ہوئی ہیں۔ (نامت قائد انصار اللہ مقرر کیا)

## بلا تفصیل رقوم کے متعلق ضروری اعلان

بعض اصحاب اور سیکرٹریاں مال جماعت لائے احمدیہ بزرگیہ میں آرڈر چندہ بھجوانے وقت کو اپنی منی آرڈر پر تفصیل درج نہیں کرتے۔ اور نہ ہی بزرگیہ چھٹی عینہ ارسال کرتے ہیں۔ جس کی وجہ سے ایسی رقوم متعلقہ جماعت یا ذریعہ کے کھاتہ میں محسوس نہیں ہو سکتیں۔ اور بلا تفصیل میں پٹریں لگتی ہیں ایسی رقوم کی تفصیل حاصل کرنے کے لئے بزرگیہ خط درجی بت اور اعلان اجارا افضل انہیں اطلاع دینی پڑتی ہے۔ اگر پھر بھی تفصیل نہ آئے تو مطابق فیصلہ مجلس مشاورت وہ رقوم چندہ عام میں منتقل کر دی جاتی ہیں لہذا اس اعلان کے ذریعہ سیکرٹری صاحبان مال کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ رقوم بھجوتے وقت اس کی تفصیل کو اپنی منی آرڈر پر لکھ دیا کریں۔ لیکن اگر تفصیل میں ہو اور کوئی منی آرڈر پر درج نہ ہو سکتی ہو۔ تو بزرگیہ چھٹی ساتھ ہی تفصیل بھجوا دیا کریں۔ تاکہ وقت پر رقم داخل خزانہ ہو جایا کرے۔ ورنہ نظارت ہذا مجبور ہوگی کہ ایسی رقوم تین ماہ کے بعد چندہ عام میں منتقل کر دے۔ اگر اس وجہ سے جماعتوں کے حسابات میں خرابی پیدا ہوگی۔ تو اس کی ذمہ داری نظارت ہذا پر نہ ہوگی۔ (ناظر بیت الاحوال دیکھ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

# وفات یافتن ملک برکت علی صاحب

والد محترم پروفیسر ملک فیض الرحمن صاحب فیضی ایم اے  
از صوفی عبدالعزیز صاحب ایم اے

ملک برکت علی ازما جیداشد | جہاد آہ ازما مرد فاضل  
کہ بد رونق بہ گجرات ازدم او | بہ جسم محفل او بود است چوں دل  
وجودش بود فیض و برکت و خیر | کہ رختے نعمت ازو سے سو کمال  
پرست نیک و مہر روبرو پوشید | زما آل ماہ تاباں بیدر کمال

زلخلف چوں پیر سیدیم تا رتخ  
بگرد او رو پما گفت ”مش فل“  
۱۳۴۱ھ

## مجلس مشاورت کا ایجنڈا منگوا لیجئے

ایجنڈا مجلس مشاورت ۲۱ ۲۲ مارچ ۱۹۵۲ء جلد جمعیت لائے احمدیہ کو بھجوا  
جا چکا ہے۔ جن جماعتوں کو نہ ملا ہو۔ وہ منگوالیں۔  
جن جماعتوں نے ابھی تک اپنے نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع نہیں بھیجوائی۔  
وہ حسبہ انتخاب کر کے اطلاع دیں۔  
(سیکریٹری مجلس مشاورت)

# عہد داران جماعت کا حقہ متوجہ ہوں

میزانیہ صد انجمن احمدیہ سال ۱۹۵۲-۵۳ طبع کروا کر جماعتوں  
میں بھیجا جا رہا ہے۔ جو اصحاب جماعتوں کی طرف سے نمائندہ  
منتخب ہو کر مجلس مشاورت کی تقریب پر تشریف لائیں وہ اپنی  
جماعت سے میزانیہ کی کاپی ساتھ لیتے آئیں۔ کیونکہ کاغذ  
کی گرانی کے پیش نظر میزانیہ کی کاپیاں محدود تعداد میں  
طبع کروائی گئی ہیں۔ اور مشاورت کے موقعہ پر انہیں دوبارہ  
نہیں مل سکیں گی

## نظارت بریت المیال

# اس عہد میں سب کچھ ہے پر انصاف نہیں ہے

مودودی صاحب کی اسلام نامہ لادینی تحریک کے ترجمان مگر بزم خود "اسلامی انقلاب کے داعی" روزنامہ "تسلیم" لاہور کی اشاعت ۲۶ مارچ ۱۹۵۲ء کے صفحہ ۷ پر "نقوش راز" کے زیر عنوان کسی راز داران کی قلم باطل رقم سے ایک ادبی شہ پارہ شائع ہوا ہے۔ جس کا ایک حصہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ جناب راز داران صاحب فرماتے ہیں:-

"تمام دنیا کی مسلمان قوموں کی ایک کانفرنس عنقریب کراچی میں منعقد ہونے والی ہے۔ جس کی تمام جماعتوں نے اس کا فیہ مقدم کیا ہے۔ اس فیہ مقدم میں ہمارے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں کے متعلق چند الفاظ زیر غور ہیں۔ یہ الفاظ بادی النظر میں تو بے ضرر سے ہیں۔ لیکن اس کے نتائج بہت اہم اور دور رس ہو سکتے ہیں۔ وہ الفاظ یہ ہیں:-

"چودھری ظفر اللہ خاں پاکستان کے وزیر خارجہ جو ایک ہر شیا ریاست داران ہیں۔ انہوں نے زور دیا ہے، کہ اسلامی استحکام کو ایک حقیقت بنانے کے لئے ہمیں انتہائی کوشش کرنا چاہیے۔"

کیا اس قسم کے بیانات سے یہ ظاہر نہیں ہوتا کہ عالم اسلام چودھری صاحب کو ایک صحیح مسلمان سمجھتا ہے۔ حالانکہ رسول صلعم کو آخری نبی نہ مانتے ہوئے ان کے صحیح مسلمان ہونے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا ہے۔ اور کیا غلط فہمی کے پیدا ہونے کی ہی وجہ نہیں ہے۔ کہ ہم نے اپنی حکومت کا اہم ترین مشہد ان کے سپرد کیا ہے۔ کیا ہماری اس سہل انگاہ کا اور غفلت سے چودھری صاحب اور ان کے جواریلوں کو عالم اسلام میں اور خصوصاً چوٹی کے لوگوں میں قادیانیت کا پراپیگنڈا کرنے کا زریں موقوفہ بل گیا۔ (۶)

کیا ہم اس طرح پاکستان کے ساتھ فرقہ دوسرے اسلامی ممالک میں بھی قادیانیت کا زہر پھیلانے کے ذمہ دار نہیں ہیں۔ کیا ہم حکومت کی اس پالیسی اور حکمت عملی سے یہ نتیو نکلا ہے، کہ حکومت چودھری صاحب اور قادیانوں کو اچھا مسلمان سمجھتی ہے۔ حالانکہ چودھری صاحب خود ایک مرتد فرما

چکے ہیں۔ کہ وہ ایک کافر حکومت کے مسلمان ملازم ہیں۔ ہم اس جگہ چودھری صاحب کی ہمت اور صاحت گوئی کی تعریف کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ انہوں نے اپنی قوت الیمانی اور دانش عقیدگی کا پیکار ثبوت دیا ہے۔ مگر افسوس ہے، کہ ہماری حکومت اپنی بے حسی سے اس کو کوئی گئی، اور چودھری صاحب اپنی نیک وزارت پر ذمہ داریاں ہیں۔ ان حالات میں جبکہ ایک غیر مسلم کو ہماری حکومت میں اتنا دخل ہو، کیا ہم اپنی ریاست اور حکومت کو اسلامی کہہ سکتے ہیں۔"

روزنامہ "تسلیم" لاہور نمبر ۲۶ مارچ ۱۹۵۲ء جناب راز داران "کہلانا تو جانتے ہیں راز داران مگر انجناب کو شاید اتنی "مشہور عام" حقیقت کا بھی علم نہیں، کہ جو مسلمان قوموں کی ایک کانفرنس عنقریب کراچی میں منعقد ہونے والی ہے۔ وہ نتیو ہے چودھری ظفر اللہ خاں ہی کے اس مشورہ کا جو آپ نے مسلمان اقوام کو مصر کے ایک مہمکتہ الاکار بیان میں دیا تھا۔ اور نہ صرف مصر کی تمام جماعتوں نے اس کا فیہ مقدم کیا۔ بلکہ جس کا فیہ مقدم صرف دنیا بھر کے اسلامی سیاست دانوں نے ہی نہیں کیا، بلکہ ان کے ملک شکافت نعروں سے بھی کیا۔ بلکہ اسلام کے ہر فرقہ کے چوٹی کے علماء نے جس کی بے حد تعریفیں کیں۔ یہاں تک کہ اسلامی دنیا کی اخباری اور سیاسی اور دینی دنیا ان سے گونج اٹھی۔ یہی نہیں، بلکہ مصر کی مشہور و معروف جماعت انجمن المسلمین جس کا اسلامی جوش مودودی صاحب کے نزدیک بھی مسلمہ ہے۔ نے بھی اس تجویز کو احسنیت کہلے۔

جیت یا ران طریقت بغداد میں تدبیر ما جناب راز داران حسد کی آگ میں جل کر فرماتے ہیں کیا اس قسم کے بیانات سے یہ ظاہر نہیں ہوتا، کہ عالم اسلام چودھری ظفر اللہ خاں کو ایک صحیح مسلمان سمجھتا ہے۔ اس سوال کا سیدھا جواب جو خود راز داران کے ذہن میں بھی لڑاں ہے یہی ہے، کہ "البتہ" عالم اسلام کی اس متفقہ شہادت سے تو یہی ثابت ہوتا ہے، کہ عالم اسلام چودھری ظفر اللہ خاں کو ذاتی صحیح مسلمان سمجھتا ہے۔ اچھا تو اگر عالم اسلام چودھری ظفر اللہ خاں کو صحیح مسلمان سمجھتا ہے تو آپ تباہی آپ کو کیا تکلیف ہوئی ہے۔ آپ کیوں شیخ اٹھے ہیں۔ آپ کے دل میں آگ کیوں لیسکتے تھے،

آپ کیوں نار اللہ الموقدہ التي تطلع علی الافشا کا محمد بن کر رہ گئے ہیں؟ جناب راز داران صاحب اگر عالم اسلام چودھری ظفر اللہ خاں کو صحیح مسلمان سمجھتا ہے۔ تو اس کی بدیہہ واضح اور روشن وجوہات ہیں۔ جن کا آپ کو راز جوئی میں منہمک رہنے کی وجہ سے شاید علم نہیں ہو سکا۔ آپ کی صلوات میں اضافہ کرنے کے لئے ہم آپ کی خدمت میں ایک آدھ وجہ پیش کرتے ہیں۔ پہلی اور نمایاں توجہ تو یہ ہے۔ کہ تمام ملکوں کے مندوبین میں سے جو اقوام متحدہ میں اب تک بھیجے گئے ہیں۔ چودھری ظفر اللہ خاں ہی وہ واحد شخص ہیں۔ جنہوں نے تمام اقوام کی عالمگیر سطح پر اسلام کی ترجمانی نہ صرف قول سے بلکہ کردار سے کی ہے۔ نہ صرف آپ کی میثانی پر ایمان کا ستارہ روشن ہے، بلکہ آپ کی سر حرکت سے مومنانہ شان ملتی ہے۔ آپ نے کفرستان کے اس عظیم ترین گڑھ ہیریدنا محمد رسول اللہ و خاتم النبیین صلے اللہ علیہ و آلہ وسلم کا جھنڈا اندر نہ لہرایا ہے۔ آپ کا پیغام اسلام نہ صرف امریکہ کے بچے بچے سنا، بلکہ ندریہ طیلی و ترنک یہ پیغام دیتے ہوئے اپنی آنکھوں سے آپ کی مومنانہ شان کو ملاحظہ بھی کیا۔ اس طرح آپ ہی وہ واحد شخص ہیں جنہوں نے تمام دنیا کے سامنے شہادت حق ادا کی ہے۔

جناب راز داران صاحب یہ بھی معلوم فرمائیے۔ کہ آپ کا انداز آپ کا کردار اتنا مومنانہ سادہ اور شاندار ہے۔ کہ اسلامی دنیا کے علمائے اسلام کہلانے والے بھی اس کی شہادت نہ صرف زمان سے دیتے ہیں۔ بلکہ حال سے بھی۔ چنانچہ کئی اسلامی ملکوں میں لوگوں نے اپنے نوزائیدہ بچوں کے نام ہی ظفر اللہ رکھ لئے ہیں۔ اور آپ کی اس بودی متذلل اور مبین علی اللذاب والکر دلیل کے علی الرغم کہ آپ فو ذوالبتہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کو آپ کے خود تراشیدہ معنی میں خاتم النبیین نہیں سمجھتے۔ اس لئے آپ کے صحیح مسلمان ہونے کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ حالانکہ آپ اس بارہ میں وہی عقیدہ رکھتے ہیں۔ جو زمانہ حال میں دیوبندی علماء کا ہے۔ جس کی ترجمانی مولانا حضرت محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمۃ بانی مدرسہ دیوبند نے کی ہے۔ اور ربیلوں نے جس عقیدہ کی وجہ سے دیوبندی علماء پر بھی کفر کانفوی لکھا گیا ہوا ہے۔ کیا یہ دیوبندی علماء جن پر حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ و آلہ وسلم کو خاتم النبیین (اس معنی میں جس معنی میں آپ سمجھتے ہیں نہ سمجھنے کی وجہ سے آپ جیسے فرقہ پرست علماء نے کفر کانفوی لکھا یا ہوا ہے۔ صحیح مسلمان میں یا نہیں؟ آپ تو

راز داران ہیں۔ آپ کو تو ان رسوائے عالم قادیان کا پورا پورا علم ہونا چاہیے۔ کیا ایک ہی عقیدہ کی بنا پر متضاد درائے رکھنا بھی فن "راز داران" کے اسرار میں سے ہے۔ اور اس کو بھی ہم "سائسی علم دیباہ" ہی قسم کی چیز سمجھیں۔ آخر مولانا وجہ کیا ہے، کہ

ہم اگر ربیلوں کو کہلا میں سرطی شیخ چپ ہو تو توکل بغیر سے تم سے جا پو چڑھا لو سر پر دوزخ یوں دوش پر شا کا کل بغیر سے

دیوبندی علماء تو باوجود اسی عقیدہ کے جس کا الزام آپ چودھری ظفر اللہ خاں پر لگاتے ہیں۔ آپ کے شہستان اسلام کی شہد روشن اور آپ کے جھنڈا ایمان کے گل سرسید مگر وہ شخص جس نے دنیا کے نمرودوں، شہدوں اور فرعونوں کی انجمن میں لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا قہر اس باکی سے گایا۔ وہ صحیح مسلمان ہی نہیں۔ چہ خوب؟ صحیح اس عہد میں سب کچھ ہے پر انصاف نہیں ہے جناب راز داران صاحب! چودھری ظفر اللہ خاں پر تو آپ نے خود اتنی ہی دے دیا۔ ذرا لگے کانفوی شیخ اکرمی الدین ابن عربی۔ ملا علی قاری، سید احمد سرمدی رح۔ سید احمد ربیلوی، شہید مولانا محمد اسماعیل شہید رح۔ مولانا عبدالحی وغیر ہم کے اسلام کا بھی قیصلہ فرمادیں، کہ وہ صحیح مسلمان تھے یا نہیں، کیونکہ یہ سب بزرگ حق نبوت کے متعلق وہی عقیدہ رکھتے تھے۔ تو چودھری ظفر اللہ خاں کا ہے۔

آپ تو راز داران ہیں۔ ایک راز میں بھی تباہی تو احسان ہوگا کیا آپ کو بذریعہ الہام علم ہوا ہے، کہ جو شخص خاتم النبیین کے وہ متذلل امتی زمانے جو غلط العام مشہور ہیں۔ وہ صحیح مسلمان نہیں ہوتا؟ قرآن کریم میں تو یہ بات کفار کی طرف سے بیان کی گئی ہے، کہ وہ حضرت یوسف علیہ السلام کے بعد کہا کرتے تھے "لن نبیعت اللہ من بعدک رسولاً" یعنی آپ کے بعد اللہ تبارک نے کوئی نبی مبعوث نہیں کرے گا۔ اور پھر لن نبیعت اللہ احداً ہی سورہ جن میں غیر مومنین کا ہی قول بیان کیا گیا ہے، اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تو کہیں نہیں آیا، لن نبیعت من بعد محمد رسولاً۔ اگر کہیں ہے، تو ہمیں دکھا دیجئے، ورنہ آپ کا الہام ہی ہو سکتا ہے، جو قرآن کریم کے صریح خلاف ہونے کی وجہ سے ثابت قابل ردی ٹھہرایا جائے گا۔

داخلہ استفتاء... دارالافتاء... سب سے صحیح چھوچستان بوجہ عرق النساء کو کٹھن ہستال میں زیر علاج میں اصابت عالجے صحت نہایت... دارالافتاء لاہور

# قتل مرتد - محشرستان حکومت الہیہ کا ایک نوجوان منظر

ہمارا اہل اہل متفق ہونا ضروری نہیں (۱۱)

اس مسئلہ کے بعد (جس کے ثبوت میں کوئی قرآنی دلیل نہیں پیش کی گئی کیونکہ اس کی ضرورت ہی نہیں سمجھی گئی) موروثی صاحب نمک کو سامنے آتے ہیں اور صحت عادت الفاظ میں بتاتے ہیں کہ اس قوت کے استعمال کا حق کسی سے حاصل ہے۔ مسئلہ یہ تھا کہ اسٹیٹ کو حق حاصل ہے کہ وہ جو من مریض کے اعضاء سے غیر ہوتا ہے ان کو وہ منترجہ ہونے سے بچا کر دے اور اس امر کی چیز کو طاقت سے دالے جو اس کے نظام کو دہم جیم کرنے کا راجح اور بھی ہو۔ اس سے یہ ثابت ہوتا تھا کہ (مثلاً) حکومت پاکستان نے موروثی صاحب کو اگر جیل خانے بھیج دیا یا قاتلہ بھی اسی مسئلہ کے تحت تھا۔ جیسے عالمگیر مقبولیت حاصل ہے۔ اور جس کے مطابق اسٹیٹ کا یہ ذاتی حق ہوتا ہے کہ اس شخص کے انتشار پیدا کرنے والے عناصر کو زبردستی روکے۔ لیکن

**لیکن قوت استعمال کا حق صرف یہاں نہیں ہے**  
 واضح الفاظ میں کہہ دیتے ہیں کہ نہیں یہ حق ہر اسٹیٹ کے کارندوں کو نہیں پہنچتا۔ یہ حق صرف انہیں پہنچتا ہے جو حکومت الہیہ کے قیام کے ذمہ دار ہیں۔ یہ حق حکومت پاکستان کو نہیں پہنچتا۔ یہ حق صرف اسلامی حکومت اور اس کے امیر کو پہنچتا ہے کیونکہ ان کے ہاتھوں سے جو حکومت قائم ہوگی وہ حق کی حکومت ہوگی۔ چنانچہ ارشاد ہے۔

ہمارے نزدیک خدا کی حاکمیت کے سوا ہر دوسرے حاکمیت باہیست کی تعمیر سے سے ناجائز ہے۔ اس لئے جو ریاست مجائز ہو خود ناجائز بنیاد پر قائم ہو اس میں طبعاً ہم اس بات کو جاننا تسلیم نہیں کر سکتے کہ وہ اپنے ناجائز وجود کو غلط نظام کی حفاظت کیلئے قوت استعمال کرے۔۔۔۔۔ (اپنے وجود کی حفاظت کے لئے جو ہر اور قوت کا استعمال کرنا باہیست کا ذاتی حق ہے لیکن) اگر کوئی چیز اس حق کو باطل بنا سکتی ہے تو وہ صورت یہ ہے کہ جو ریاست اس حق سے فائدہ اٹھانا چاہتی ہو وہ آپ باطل پر قائم ہوئی ہو۔ اس لئے کہ باطل کا وجود مجائز خود ایک جرم ہے۔ اور اگر وہ اپنے قیام و بقا کے لئے طاقت سے کام لیتا ہے تو یہ سب بدتر جرم ہو جاتا ہے۔ (مصلح)

دیکھا آپ نے کہ قتل مرتد کی ناکہاں آکر ڈالی ہے۔ ریاست کو یہ حق حاصل ہے کہ کوئی کو بوجہ اپنے حلقہ اختیار میں رکھے۔ لیکن یہ حق صرف اس ریاست کو حاصل ہے

جو حق پر قائم ہوئی ہو۔ (۳) حق پر دی ریاست قائم ہوئی ہے جس میں شریعت کا نظام رائج ہو۔ (۴) نظام شریعت ملائے گا ہاتھوں رائج ہو سکتا ہے۔ (۵) آج یہ نظام اسلامی طاقت کے ہاتھوں قائم ہوگا۔ اس لئے (۶) جب زمام اقتدار اسلامی طاقت کے ہاتھ آئے گا تو انہیں یہ حق حاصل ہوگا کہ وہ ہم اس عنصر کے خلاف جو ان کی طاقت میں اس نظام کے انتشار کا باعث ہو تو اور جو کا استعمال کیا۔ دیکھا آپ نے کتاب کہاں سے چلی اور کہاں جا رہی! اور اس بحر کی تر سے اچھل کر کیا نکلا، اسی لئے تو کتے بٹکے کہ خدا کے واسطے پروردہ رکھے گا اور خدا نظر نہیں ایسا نہ ہو یاں بھی دی کا حرم نکلے!

**قتل مرتد کی روایات**  
 کیوں وضع ہوئیں  
 کھلے احکام (باب آزدادی مذہب) کے علی الرغم قتل مرتد سے منقوع تعذبات کیوں وضع کی گئیں۔ صحت ظاہر ہے کہ جب تک یہ مقدس نیا دن نیا نہ لگتا۔ اس میں استبداد اباب شریعت کی ہر تہائی طاقت کبھی بھی نہیں ہو سکتی تھی۔ یہ سب کچھ اس لئے کیا گیا کہ قوت کو اپنے ہاتھ میں رکھا جائے لیکن اس مقدس استبداد کی تفصیل سننے سے پہلے مختصر یہ دیکھتے جائے کہ قوت کسے تھے ہیں۔ حکومت کا تصور کس طرح وجود میں آیا اور قرآن نے اس کا کیا علاج کیا اس کے بعد یہ سمجھ میں آ جائے گا کہ قتل مرتد سے حقیقی مفہوم کیا تھا۔

انسانی تاریخ کے صفحے کو دیکھتے ہیں اس سے وہاں تک ایک مسلسل داستان نظر آئے گی۔ حاکم و محکوم اور مہم و مہم کی جن لوگوں نے کسی رسمی طرح اقتدار حاصل کر لیا۔ انہوں نے دوسروں کو اپنی محکومیت کے نیچے میں جکڑ لیا۔ اور اس کے بعد۔۔۔۔۔ ہر جرم استعمال کیا۔ اس مقصد کے لئے جو ایک دفع محکوم ہو چکا ہے وہ حلقہ محکومیت سے نکلنے نہ پائے۔

**ملوکیت اور پیشوائیت**  
 ملوکیت نے انسانی جسم کے لئے متفکر یاں اور یہاں ہوا میں اور پیشوائیت (PRIESTHOOD) نے انسانی ذہن کی جکڑ بندوں کے لئے عقیدت و ارادت کے دام میرنگ میں تیار کئے۔ ان دونوں کے باہمی سمجھنے نے راجہ کو امینوں کا اوتار یا داتا کو ظل اللہ اور ننگ کو

حقوق خداوندی (DIVINE RIGHTS) کا حال بنا دیا۔ "تاج کی وفاداری اور تخت کی اطاعت شہاری۔۔۔" فرانس خداوندی تزار پائے گئے مذہب میں جب بادشاہت کی شخصی حکومت کے خلاف احتجاج ہوا تو وہاں کے سیاست دانوں نے یہی اصطلاح کی جگہ چند جدید اصطلاحات وضع کیں اور اس طرح نواہم کو تزیین دیدیا۔ مگر حاکمیت کا استبداد کہن ملطانی جمہور میں تبدیل کر دیا۔ گیارہ۔ اس نظریے کی تبدیلی کے بعد انہوں نے ایمانے بنول (1901ء) کی جگہ نئے نئے بت نئے نئے شیعہ کر دیئے۔ رب تخت و تاج کی جگہ وطن (MY COUNTRY) نے ل۔ یہ جمہوریت کی اصطلاح تھی۔ اس کے وکس وطن کی جگہ ریاست (STATE) کی اصطلاح وضع کی "ریاست یا مملکت افراد سے بلند ہے" افراد کی برستی ریاست کے لئے ہے؟ ریاست ذاتی حقوق (INNERENT RIGHTS) کی ہاک ہے۔ جو اس سے کسی صورت میں بھی چھینے نہیں جاسکتے جو ان کے حقوق میں دخل اندازی کا مادہ کرے وہ خدا ہے۔ باقی ہے ریاست کو حق حاصل ہے کہ اسے فنا کے گھاٹ اتار دے۔ ریاست کی حفاظت کے لئے سب کچھ چاہئے ہے۔ جائز نہیں بلکہ واجب ہے۔ جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے ریاست (STATE) ایک مجرد اصطلاح (ABSTRACT TERM) ہے جس کی آج تک کوئی حاسہ ترویج نہیں ہو سکی۔ کوئی نہیں بتا سکتا کہ اسٹیٹ بالآخر کھینے کسے ہیں۔ ان سیاسی مہرہ ہاڑوں نے عوام کو اس مجرد اصطلاح کے گورکھ دھندے میں الجھا دیا اور اس کے پر دے میں وہ سب کچھ کوٹنے چلنے کے جو لوگیت کیا کرتی تھی بلکہ اس سے بھی زیادہ۔ لیکن اس فرق کے ساتھ کہ لوگیت کے دور میں لوگوں کو معلوم ہوتا تھا کہ ان پر جو استبداد اس کی طرف سے ہو رہا ہے۔ لیکن اب یہ صورت ہو گئی کہ قتل ہو رہے ہیں اور کچھ معلوم نہیں کہ قاتل کون ہے اور وہی پھانسی کے ذمے ہے۔ یہ سب کچھ اسٹیٹ کے لئے ہوئے ہے۔ اور کوئی نہیں جانتا کہ اسٹیٹ کھینے کسے ہیں۔ اگر پر غور کریں تو آپ یہ یہ حقیقت تکلف ہو جاگی کہ جس طرح ذہن انسانی کے حیرت انگیزیت میں پیشوائیت نے دور تازوں کا وجود پیدا کیا تھا اور ان کے نام پر سب کچھ روا رکھا جاتا تھا۔ اسی طرح خمد جدید میں اسٹیٹ کے وجود کو بت ترا گیا ہے۔ صرف الفاظ بدلے ہیں اور وہی ہے۔

**قرآنی انقلاب**  
 قرآن نے ان کو ہاکر حاکم اور انہوں کو مل قتل کر رہنا ہے اس کے لئے انہیں ایک معاشرتی نظام کی ضرورت ہے۔ یہ معاشرتی نظام دو قسم کا ہوتا ہے۔ ایک وہ جسے انسان اپنے قیامات کی رو سے قائم نہیں۔ دوسرے وہ جسے وحی کے عطا فرمودہ اصولوں کی روشنی میں قائم کیا جائے۔ وحی کی رو سے قائم کردہ معاشرہ کا نام اسلامی زندگی ہے۔ قرآن نے

بنایا ہے کہ اسلامی معاشرے کے قیام کی صورت یہ ہے۔ کہ جو لوگ بغیر کسی جبر و دھماکے کے اس حقیقت کو تسلیم کریں کہ فی الواقعہ وحی کی رو سے قائم ہونے والا معاشرہ انسانی زندگی کے بہترین معاشرہ ہے وہ اسے اشتراک ایمان کے رشتے میں منگ پورے گا۔ باہمی نظر و ربط پیدا کریں۔ اس سے اس معاشرے کا وجود وحی میں آجائے گا۔ اس سے ظاہر ہے کہ اس معاشرہ کی بنیاد ایمان پر ہے۔ پھر اس سے سمجھئے کہ ایمان سے مراد ہے کہ اس حقیقت کو بطیب خاطر تسلیم کرنا کہ انسانی زندگی کیلئے صحیح معاشرہ وحی ہے جو وحی خداوندی کی بنیادوں پر قائم ہے۔ چونکہ اس معاشرہ کی بنیاد ایمان (IDEOLOGY) ہے۔

**اسلامی نظام کی بنیاد**  
 اس کی ریاضا مندی ہے اسے جب وہ دل کی ریاضا مندی سے قبول کیا جائے۔ اس نے اس معاشرہ کے قیام میں جبر و دھماکہ کا تصور ہی ممکن ہے۔ اس معاشرہ کے افراد اپنے دل کے فیصلے سے اس نظام کے اجراء کرتے ہیں اس لئے جس طرح وہ شخص اس نظام کا جزو نہیں بن سکتا جس کا دل اس نظام کی لطیفیت کی گواہی دے۔ اسی طرح وہ شخص بھی اس نظام کا جزو نہیں رہ سکتا جو اس نظام میں داخل ہو جائے لیکن اس کے بعد اس کا دل اس کی اصلویت سے مطمئن نہ ہو۔ قرآن میں اس طرح اول لڑکوں کو اس نظام کا جزو بننے پر مجبور نہیں کرتا

اس طرح ثانی لڑکوں کو بھی زبردستی اس نظام کا جزو نہیں کرنا۔ اس لئے کہ عیسا کہ ادب لکھا جا چکا ہے اس نظام کی بنیاد ہی ریاضا مندی ایمان پر ہے۔ جہاں جبر آیا یہ نظام ٹوٹا۔ جبر سے محکوم تو کٹھے رکھے جاسکتے ہیں۔ ایک صالح نظام کے اجراء کی نہیں رکھے جاسکتے۔ ایک صالح نظام کے افراد کا بھی تعلق ان سنتوں قلب سے ہوتا ہے جنہی دل و دماغ کی آہنگی اور یک رنگی۔ یہ ظاہر ہے کہ کتب و نگاہ کے ہم آہنگی پرے پیدا نہیں کی جاسکتی۔ اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ سے کہہ دیا کہ دونوں ایک ذہنی (سنتوں قلب) جو اس نظام کے افراد کی خصوصیت ہے۔ صرف ایمان سے پیدا ہو سکتی ہے۔ لہذا فقہت مافی الاذن جمیعاً مال الفت بین نسلو جہم (ہے) اگر تو جو کچھ زمین میں ہے سب کچھ خرچ کر دینا تو بھی ان کے دونوں سنتوں پیدا نہ کر سکتا۔ جو افراد قلبی آہنگی کے ہی گئے دیگر مقاصد کی خاطر ایک جگہ اکٹھے ہو جائیں ان کے متفق قرآن نے

بنایا ہے کہ جس سے جہم جمیعاً و قتلو جہم شتی (ہے) تو انہیں اکٹھا سمجھتا ہے۔ لہذا ان کے دل ایک ایک ہیں اور جن لوگوں کو زبردستی مانڈھو رکھا جائے ان کا اس طرح اکٹھا رہنا منافقت کی بنا پر ہو سکتا ہے بطیب خاطر نہیں ہو سکتا۔ ایسے لوگ اس نظام کے اجراء میں غلط ہیں جس نظام کی بنیاد قلبی آہنگی پر ہے۔ ان کے دل ہوتا ہے کہ جن لوگوں کا اس نظام کی لطیفیت پر ایمان نہ رہے انہیں نظام سے نکل جانے چاہئے۔ (طوطی اسلام راجی راجی)

”میں تیسری تبلیغ کو زمان کے کناروں تک پہنچاؤنگا“ (الہام حضرت مسیح موعودؑ)

# ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

## جلسوں، تقریروں، لٹریچر اور ملاقاتوں کے ذریعے پیغامِ حق

### رپورٹ کارگزارِ ہالینڈ مشن بابت جنوری فروری ۱۹۵۲ء

— (از محکم مولوی غلام احمد صاحب لائسنس) —

۷۰ حصہ زیر رپورٹ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے سن کا کام بدستور جاری رہا۔ نئے سال کے آغاز کے ساتھ بہت سے نئے مواقع تبلیغ کے پیدا ہوئے۔ گویا نیا سال ہمارے مشن کیلئے اس عرصہ میں نہایت مبارک رہا۔ بہت سے نئے احباب ایسے ملے جو خاص طور پر ہمارے کام میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ اور جہاں تک ممکن ہو ہمارے کام میں مدد کا موجب بن رہے ہیں۔ یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نہضہم العزیز اور دیگر بزرگانِ سلسلہ کی دعاؤں کی برکات کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں کامیابی دے رہا ہے۔ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا بہت بڑا ثبوت ہے۔ اپنے بزرگانِ کرام کی دعاؤں کو کھینچنے کے لئے کارگزارِ حق مختصر وقت اور مددِ حق ذیل کی جاتی ہے۔

۱۱۱۰ صدائت اسلام پر چار لیکچر: لیگ کا ایک پرائیویٹ درس گاہ میں چار تقاریر کا انتظام کیا گیا۔ جس کے لئے اس درس گاہ کے مینجر اور پریذیڈنٹ صاحبان سے ملاقات کی گئی۔ جس پر انہوں نے ہر ہفتہ ایک لیکچر کرنے کا وعدہ فرمایا۔ اور دوسرے مضامین کے ساتھ اسلام کے موضوع پر بھی ایک کلاس کھولنے کا اعلان کر دیا۔ اس درس گاہ کے دس ہزار کے قریب ممبران ہیں۔ چنانچہ جنوری میں حضرت نبی اکرمؐ کی سیرت مقدسہ۔ اسلامی قیام کا منبع۔ خصوصیات اسلام۔ اسلام کا اقتصادی نظام کے مضامین پر تقاریر کی گئیں۔ ہر تقریر ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ بعد میں ایک سے ڈیڑھ گھنٹہ تک سوالات کے جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ ان تقاریر میں حصہ لینے والوں نے نہایت ہی دلچسپی کا اظہار کیا۔ اور اسلام کے متعلق مزید کتب و رسائل کے مطالعہ کا مطالبہ کیا جو کہ ان کی خواہش کے مطابق بھیجا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان تقاریر کی وجہ سے اس وقت چار پانچ احباب اسلام کے بہت قریب آچکے ہیں۔ اور مزید کتب کا مطالعہ کر رہے ہیں

اللہ تعالیٰ ہمیں اسلام قبول کرنے کی توفیق بخٹھے۔

۲۔ اجلاس: عرصہ زیر رپورٹ میں تین جلسے کئے گئے۔ ایک دو ڈراموں میں اور ایک دو میگ میں۔ روڈ ڈراموں میں ہزاروں مکرم دلیوں کی زیر صدارت جلسے منعقد ہوئے۔ جس میں مولوی ابوبکر صاحب ایوب نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اور بعد میں ترجمہ بھی کیا۔ ان کے بعد ایک نئے ذریعہ دورت مسٹر فائف اڈنگ نے مختصر سی تقریر کی جس میں بتلایا کہ ان کو صداقت معلوم کرنے کے لئے صاف دل ہو کر غور کرنا چاہیے۔ بعد میں خاکہ کرنے پر اسلام اہل یورپ کے لئے کیا لایا ہے کے موضوع پر تقریر کی جس میں بتلایا کہ اسلام بائبل کی پیش گوئیوں کے مطابق ہی ہرگز اور وہ تعلیم لایا جس کا وعدہ مسیح کے ذریعہ دیا گیا تھا۔ چنانچہ اس ضمن میں اسلام کی تعلیم کا عیسائیت کی تعلیم سے مقابلہ کر کے دکھایا گیا۔ اور بتلایا کہ اسلام تمام گذشتہ مذاہب کی تعلیم کو یکجا اور مکمل طور پر دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے۔ تقاریر کے بعد قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔

میگ کے ایک جلسہ میں خاکہ کرنے قرآن مجید کے الہامی اور مکمل کتاب ہونے کے موضوع پر پون گھنٹہ کے قریب تقریر کی۔ بعد میں ایک گھنٹہ تک سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ دوسرے جلسہ میں مولوی ابوبکر صاحب ایوب نے تلاوت قرآن مجید کی اور مسٹر خان اونگ نے آدھ گھنٹہ تک تیسری تقریر کی۔ بعد خاکہ کرنے خصوصیات اسلام کے موضوع پر پون گھنٹہ کے قریب تقریر کی۔ تقریر کے بعد ڈیڑھ گھنٹہ تک سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا اللہ کے فضل سے ہمارا آخری جلسہ بہت کامیاب ہوا۔ ہالی میں مزید گنجائش نہ رہی۔ احباب نے نہایت دلچسپی سے تقاریر کو سنا۔ بہت سے نئے احباب بھی شریف لائے ہوئے تھے تمام جلسوں کی اطلاع دعوت ناموں اور اخبار میں اعلان کے ذریعہ کی گئی۔ اللہ تعالیٰ ہماری کوششوں کو بہتر

کی ہدایت کا موجب بنائے۔

(۳) اسپرانتو۔ ہالینڈ میں بہت سے لوگ اسپرانتو کے دلدارہ ہیں۔ خاکہ کرنے بھی کچھ نچوڑی سی کوشش سے ان لوگوں تک پیغام پہنچانے کے لئے اسپرانتو سیکھ لی ہے۔ یہ لوگ اسپرانتو میں بات سننے کے لئے آسانی سے تیار ہو جاتے ہیں۔ مگر اپنی زبان میں اتنی دلچسپی سے کام نہیں لیتے۔ گذشتہ دسمبر میں ان کے بین الاقوامی پیر میں ایک دوست کے ذریعہ اعلان چھپوایا گیا کہ جو اسپرانتو کتب اسلام کے متعلق تقریر کرنا چاہیں۔ وہ خاکہ کے ساتھ خط و کتابت کریں۔ چنانچہ اسکے نتیجہ میں زرعی میں تین مقامات سے تقریر کرنے کی دعوت ملی ایک (مسلم لائسنس) کی اسپرانتو کلب سے دوسری (مسلم لائسنس) اور تیسری ایسٹ ڈیم کی کیتھولک اسپرانتو کلب سے خاکہ داران نیول مقامات پر گیا۔ اور اسلام اور پاکستان کے موضوع پر تقاریر کیں۔ ایسٹ ڈیم میں اسلام کے اقتصادی نظام پر بھی تقریر کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب نے نہایت دلچسپی کا اظہار کیا اور بعض زیادہ دلچسپی لینے والے احباب بھی شامل تھے۔ امید ہے کہ بعض اور مقامات پر بھی تقاریر کا موقع مل جائے گا۔

(۴) پیرچہ اسلام۔ پیرچہ اور اسلام باقاعدہ جاری کیا گیا۔ جس میں قرآن مجید کی بعض آیات و ترجمہ تفسیر کے علاوہ اسلامی اصول کی فلاسفی کا ایک حصہ اور بعض سوالات کے جوابات درج کئے جاتے رہے۔ پیرچہ کی تعداد احباب کے نام باقاعدہ ارسال کر کے علاوہ بعض نئے دلچسپی لینے والے احباب کے نام بھی ارسال کیا جاتا رہا۔ ہزاروں مکرم مسٹر دلیوں اور مولوی ابوبکر صاحب ایوب اس کی تیاری اور ترسیل کا کام نہایت دلچسپی سے کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کی جزائے خیر دے۔

دلچسپی لینے والے احباب کو مختلف کتب و رسائل ارسال کئے جاتے رہے اسکے علاوہ ہالینڈ کے کئی آغا بھی بعض احباب کو ان کی درخواست پر کچھ لٹریچر ارسال کیا گیا۔ بعض دوکانوں پر سلسلہ کا کچھ لٹریچر برائے فروخت رکھوایا گیا تا اس سے لوگوں کو مشن کا وقت ہوتا رہے۔ اسی طرح ایک میوزیم کی کتب کی دوکان پر بھی کچھ لٹریچر رکھا گیا۔

(۵) دوسروں کی مجالس میں: دوسروں کے جلسوں وغیرہ میں شریک ہونے کی کوشش بھی کی جاتی رہی اور اس طرح موقع پر اپنے خیالات کے اظہار کا موقع بھی ملتا رہا۔ اور بعض نئے اور دلچسپی لینے والوں سے واقفیت پیدا ہو جاتی رہی۔ عرصہ زیر رپورٹ میں تین دفعہ کیتھولک

کی ایک تبلیغی میٹنگ میں شامل ہونے کا موقع ملا جو کہ غیر کیتھولک کے لئے منعقد کی جاتی ہے۔ ہر موقع پر خاکہ کو بھی سوالات کا موقع ملتا رہا۔ دو دفعہ سوالات کی کثرت کی وجہ سے انہیں جلسہ کی کارروائی کو آئندہ پرستوی کرنا پڑا۔ ان میں محترم ناصرہ زمر من اور بعض دیگر زیر تبلیغ احباب بھی شریک ہوئے رہے۔ خاکہ کے سوالات کا حاضرین پر اچھا اثر پڑتا رہا۔ ان کی وجہ سے بعض متلاشیانِ حق ہماری طرف آنا شروع کر دیا۔

میگ کی ایک ادبی مجلس کی دو میٹنگوں میں شامل ہونے کا موقع ملا۔ جس میں دو پارٹیوں کی تقاریریں تھیں۔ ہر دو مواقع پر خاکہ کو سوالات کے ذریعہ اپنے خیالات کے اظہار کرنے کا موقع ملا۔ ایک دفعہ محترم ناصرہ زمر من بھی شریک ہوئیں۔ اور انہوں نے بھی سوالات کئے۔ انہوں نے پادری صاحب سے دریافت کیا کہ اگر مسیح خدا تھے تو پھر انہوں نے اپنی والدہ کو پہلے پیدا کیسے کر لیا۔ والدہ تو بچے سے پہلے پیدا ہوتی ہے۔ پادری صاحب کچھ گھبراہٹ سے گئے اور کوئی جواب نہ دیا۔ بعد میں جانے ہوئے انہیں کہہ گئے۔ کہ وہ اس کا جواب نہ دے سکتے تھے۔ کیونکہ وہ اس قسم کے موضوع کی تیاری کر کے نہیں آئے ہوتے تھے۔

(۶) انفرادی تبلیغ: انفرادی تبلیغ دو قسم کی ہوتی ہے (۱) بعض احباب مشن ہاؤس پر تشریف لاتے ہیں۔ (۲) بعض احباب اپنے ہاں مدعو کر کے پیغام حق سناتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر دو قسم کی انفرادی تبلیغ کا سلسلہ باقاعدہ جاری رہا۔ جلسوں وغیرہ سے جو وقت بچتا رہا۔ اس میں ہم دوستوں کے ہاں جاتے رہتے اور یا انہیں اپنے ہاں مدعو کرتے رہتے۔

ان ذریعہ تبلیغ احباب میں سے مسٹر خان اونگ اکبر مس۔ مسٹر بیگ۔ سید خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ مسٹر سید ایک میوزیم کے ڈائریکٹر ہیں۔ اور اسلام میں بہت دلچسپی لیتے ہیں۔ مسٹر خان اونگ لائلڈن یونیورسٹی کے پاس مشہور ہیں۔ ڈیڑھ جرمین ہلانگ ری اور فرینچ کے علاوہ یونانی اور اطالوی بھی جانتے ہیں۔ یہ دوست کچھ آزاد خیال تھے۔ مگر خدا تعالیٰ کی مستحق کے قابل۔ ان سے ابھی کچھ عرصہ قبل واقفیت ہوئی تھی انہیں اسلام کے متعلق کچھ لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا گیا۔ جسے انہوں نے بہت مفید پایا اور اسلامی تعلیم کی مقبولیت کے قابل ہو گئے۔ ایک دن کہنے لگے کہ اسلام اس سے قبل کیوں ہمارے ملک میں نہیں آیا۔ ہم تو عیسائیت کی وجہ سے گناہ ہی ہو رہے تھے۔ اگر اسلام سے میری پہلی واقفیت ہو جاتی۔ تو ممکن ہے کہ بہت کچھ جو میں لوگوں کو

اس قسم کے موضوع کی تیاری کر کے نہیں آئے ہوتے تھے۔ کیونکہ وہ اس کا جواب نہ دے سکتے تھے۔ کیونکہ وہ اس قسم کے موضوع کی تیاری کر کے نہیں آئے ہوتے تھے۔



کرنے کی عادت تھی کیا آپ کو تین ایک کا وہ مشہور واقعہ یاد نہیں جب کہ ہمارا جرم چند ہی جہازوں کی حکومت کے تحت پڑے۔ ایک دن ایک ہونہار ہونہار آیا اور عرض کی کہ آپ کا راجہ دوسرا نہیں ہے۔ کیونکہ آپ کے راجہ میں باپ کے ہوتے ہوئے بظاہر لیا ہے۔ یہ وہ حق ہے کہ آپ کے خاندان میں یعنی دھوکے سے لکر دوسرے کبھی نہیں ہوا معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی حکومت اب ہمارے ہاں نہیں رہی یہ اعزاز سن کر ہمارا راجہ رام چند نے تو ارمیاں سے نکال کر اور تخت سے اتر کر جنگ کی طرف چل پڑا۔ پڑنے لگا کہ اس کے لیے اپنے ایک آدمی کو دیکھا۔ جو کیر پاتا کی عبادت کر رہا تھا۔ آپ نے اس کے پاس جہاز پر بھیجا۔ تو کون سے۔ اس نے عرض کی کہ ہمارا راجہ میں شہسوک نام کا ایک شہزادہ ہے۔ اور وہاں جنگ میں صدمہ کی عبادت کر رہا ہے۔ آپ نے فوراً مہمان سے نکال کر اس کا مرتب سے عہد کر دیا۔ اور کہا کہ اگر شہزادہ پرتا کی جہاز لگے لگے تو پھر میں وہاں جاؤں گا۔ یہ عبادت کا ہی اثر تھا کہ پھر میں کار کا باپ کی زندگی میں مر گیا۔ اور ہر دم چند راجہ نے شہزادہ کا مرتب سے عہد کیا۔ اور آدھ ہونہار کا بھی بڑا مزہ ہو گیا۔

(دلیتی پھر)

**درخواست نامے دما**

۱) مکرم شیخ فضل حق صاحب مصری شاہ کے چار بچوں نے اسامی امتحانات دیئے ہیں۔  
۲) مکرم عبدالرشید صاحب بیکڑی مال حلقہ جاہلک سو اراں بی جی بھی ایک امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ نیز عبد الوہاب صاحب بی۔ اے ایس فارسی کا امتحان دے رہے ہیں۔ ان سب کی کامیابی کے لئے درخواست دہلے ہے۔

۳) چچہ جی غلام رسول صاحب بیگنگ کرک منڈی بہاؤ الدین تیار ہیں۔ اس بیماری نے زیادہ تیزشاک صورت اختیار کر لی ہے۔

۴) پونہ عبدالرحمن صاحب ایم۔ اے مصری شاہ کی اہلیہ سخت بیمار ہیں۔

۵) غلام محمد ثالث کا چچا جی ہاں بیمار ہے۔ اسباب کرام جاننا نہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو شفا کا لہو عطا فرمائے

**اشہاد بار برداری کے خچر**

۱) گورنمنٹ مندرجہ ذیل تفصیل کی لاد پھیر میں اپریل کے آخری سہتہ میں خرید کر کے گی۔ اسل تاجروں کی اطلاع بعد میں دی جائے گی۔  
ڈنگ۔ کوئی رنگ ماسو اچھورا خچیر اور چکیرا (Khad-Shears) ۱۵۰۰  
عمر۔ ۴ سے ۱۰ سال تک  
قس۔ ۲۰ سے ۳۰ تا ۱۲  
زبردست۔ ۵۸ پونے سے کم نہ ہو۔  
قیمت۔ ۴ روپے یا اس سے کم بلحاظ مال  
۲) جو تیار پتے جانور پیش کرنا چاہتے ہوں انہیں فوراً تخط کنندہ ذیل سے رابطہ پیدا کرنا چاہئے۔  
اور خچروں کی تعداد سے اطلاع ہوں جو وہ مندرجہ ذیل خریداری کے مراکز میں کسی جگہ پیش کرنا چاہتے ہوں۔  
۱) لاہور (۲) لاہور پٹی  
۳) سرگودھا (۵) پشاور  
۳) لائل پور

۴) خریداری کرنے والے پورٹ کے ملاحظہ کرنے مراکز خریداری تک جانوروں کو لانے اور واپس اور ان کی خوراک کے خرچہ آگرو و در کر دینے جائیں، تو متعلقہ تاجروں کے ذمہ ہوں گے اللہ خیر کر دے خچروں کو خیر دینے کی تاریخ سے گورنمنٹ کے سر دفتر پر خوراک ہی جائے گی۔

۵) مزید تفصیلات درخواست کرنے پر جیسا کی جائیں گی۔

**ڈاکٹر کیرٹ آف ریڈیٹس**

**ویٹرنری اینڈ فاضر**

جنرل ہیڈ کوارٹرز ڈاولپنڈا

الفضل میں اشتهار دینا کلید

کامیابی دے

لاہور سے ریا کوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس ملیٹری آرام دہ ٹوریزم

آرام دہ سفر کی بسوں میں سفر کریں جو کہ آٹھ گھنٹے سلطان اور لوہا مارڈیز اڑتھ سو وقت مقررہ چلتی ہیں۔ آخری بس ریا کوٹ کیلئے ۳۰۔ ۴ بجے شام چلتی ہے۔

(چوہدری) سردار خان منیر جی ٹی بس سروس ملیٹری آرام دہ سلطان۔ لاہور

**تصحیح: اشتہار**

ڈاکٹر کیرٹ آف ریڈیٹس ویٹرنری اینڈ فاضر کے اشتہارات افضل مرض ۲۵ ۲۵ اور ۳۰ میں خچروں کی قیمت / ۴۰ روپے یا اس سے کم بلحاظ مال پڑ جائے گی۔ یہ پہلے اطلاع صحیح نہ تھی۔  
**چیف ایڈمنسٹریٹو آفیسرز**  
روپے منڈی

ہمارے مشہورین کے استفسار کرتے وقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں!

**عشق خالص اور اعلیٰ اجزا سے**  
**زوجا عشق** تیار کردہ بہترین طاقت کی دوائی قیمت مکمل کو رس الیکٹہ ۶۰ کو لیا ۱۲  
**اکسیر شب** اور اعصاب کو مضبوط کرنے والی دوا۔ قیمت ایک ماہ ۶۰ کو لیاں / ۱۲ روپے

**جبوب جوانی** مادہ حیوانی کے علاج۔ اکسیر شب کے ساتھ اس کا استعمال بہت ہی مفید پڑے۔ قیمت پچاس کو لیاں / ۴ روپے  
دواخانہ خدمت خلق رولہ ضلع جھنگ

**نفع مند کام** جو دو نفع من تجارت پر مبنی لگانا چاہتے ہوں وہ میرا ساتھ خط و کتابت میں (فرزند علی نامہ سیریل)

**نارتھ ویسٹرن ریلوے**

نارتھ ویسٹرن ریلوے کی نظم اوقات اور کریم نامہ اردو اور انگریزی زبان میں پاکتان بھٹی اپنی نوعیت کی تمام مطبوعات سے زیادہ تعداد میں اول و سب سے حلقہ میں شائع ہونے والی کتاب ہے۔ اس میں اشتهار دینا ایک بہترین تہ تیغ ہے اس کا آئندہ شمارہ یکم جون ۱۹۱۵ کے روز شائع ہوگا۔ اس کے پورے میں چھپنے کیلئے اسے عنقریب بھیجا جائیگا۔ اشتہارات کیلئے جگہ ۱۵ اپریل ۱۹۱۵ سے پہلے تک کرالیں۔ نرخ و اجہی اور مناسبت ہیں۔ مزید تفصیلات کیلئے ذیل کے پتے سے دریافت کریں

جنرل منیجر کمشنل ریڈیٹی، نارتھ ویسٹرن ریلوے، کوارٹرز ڈاولپنڈا

**یہ مصلح موعود کا مبارک زمانہ ہے**

ہر احمدی کو چیت ہونا چاہئے وہ جہاں کہیں ہو وہاں کے تعلیم یافتہ لوگوں کے اور لائبریریوں کا پتہ روانہ کرے۔ ہم ان کو مناسبت عبد اللہ دین سکندر آباد۔ دکن لٹریچر روانہ کر دیں گے

تو جاق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جاتے تھو یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ نئی شیٹی ۲/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے دواخانہ نور الدین چوہا مل بلڈنگ

# میں شہنشاہوں کے شہنشاہ سوامی حکومت یار علیا کے آگے سجدہ زیر نہیں ہوتا

## اگر مجھے کہا جائے تو میں اسی وقت اپنا استعفا دے دوں گا

### پاکستان پارلیمنٹ میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا ایمان افروز بیان

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے میان افتخار الدین اور سید رحیم شاکت حیات خان کے نہایت دلکش اور ذرا آہستہ پر مبنی اعتراضات کا جواب جن حقیقت افروز اور مومنانہ الفاظ میں دیا۔ ان کا ترجمہ ہم سول ملٹری گزٹ ۲۸ مارچ ۱۹۵۲ء سے درج ذیل کرتے ہیں۔

فصحاہذا۔

پاکستان کی خارجہ پالیسی کے خلاف جو جو رج طرح میان افتخار الدین اور سید رحیم شاکت حیات خان نے کی اور ان کو بار بار دہرایا گیا وہ یہ تھی کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی پر گھانا اور امریکہ کے دامن سے بندھی ہوئی ہے۔ میان افتخار الدین صاحب نے جو چند خارجہ کے خلاف ذاتی جملہ کئے ان میں "پٹھو" اور "غلام حکومت کا غلام" وزیر خارجہ کا ریکارڈ یہ ہے کہ تیس سال تک برطانوی سامراجیت کے چورہ رہے ہیں "وغیرہ قسم کے الفاظ اور فقرے بھی استعمال کئے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے اپنے جواب میں چند ایک مثالیں پیش کیں۔ جن میں پاکستان کی بڑی

بڑی طاقتوں کی سخت سے سخت مخالفت کے علی الرغم مسلم ممالک کی آزادی کے لئے حمایت کی اور ان کو مدد دی۔ آپ نے کہا کہ ان میں سے لیبیا۔ ابریشیا۔ شمالی لیبیا۔ مراکو۔ ٹیونس اور انڈونیشیا یعنی مثالیں ہیں۔ آپ نے میان افتخار الدین کو دعوت دی کہ وہ ان مشرق وسطیٰ کے ممالک کا دورہ کریں۔ تو انہیں معلوم ہوگا کہ ان ممالک کا ہر ایک انسان معترف ہے کہ جہاں ہمیں بھی آزادی ترقیت اور سامراجیت کے خلاف لڑانی اور نوآبادیاتی پالیسی کی مخالفت کا سوال پیدا ہوا۔ پاکستان ہمیشہ صفت اول میں رہتا ہے۔ وزیر خارجہ

### یہودی حملوں کے خلاف پیر ممالک کا احتجاج

دستور ۲۸ مارچ ۱۹۵۲ء میں مسلم یوڈے کے چار ممالک کی طرف سے اسرائیلیوں کی جارحانہ کارروائیوں کے خلاف ایک احتجاج نامہ اترام متحدہ کو بھیجا جائے گا۔ باخبر حلقوں کا بیان ہے کہ مصر شام لبنان اور اردن اس احتجاج کا مسودہ مرتب کرنے میں مصروف ہیں۔

اس معاملہ میں اس بات پر زور دیا جائے گا کہ یہودی علاقوں میں عرب باشندوں کے خلاف یہودی حملے ایک جاری ہیں اور مطالبہ کیا جائے گا کہ ان جارحانہ کارروائیوں کو جلد زبردستی طور پر ختم کیا جائے۔

اس بات پر بھی زور دیا جائے گا کہ اقوام متحدہ کے ممبروں کو ایسے حملوں کو ختم کرنے کی طرف سے سخت اقدامات کرنے کے اختیارات دے دیے جائیں (دستار)

### ملائن کے خلاف مظاہرے

کیپ ٹاؤن ۲۸ مارچ۔ مالان وزارت کے سختی پر جہاں کے مظاہرہ بکثرت جاری ہے۔ جب مالان نے اعلان کیا کہ وہ جنرل افریقہ کی عدالت عالیہ کے فیصلے کو نافذ نہیں کرے گا تو دیر سے کا توڑ پٹوہ لاکھ ساہن فوجوں کی جانت "ٹارچ" کا تھوڑے پڑنا ٹیڈ پورٹی سے لے کر زبردست مظاہرے کئے ہیں ٹیڈ پورٹی کے حزب مخالف کے طاقت سے ڈر کر اس تحریک کو "مختصری تنظیم" قرار دیا ہے۔ (دستار)

### ہلالی پاشا کا برطانیہ سے سودا خانگی کرنے کا مطالبہ

لڈن ۲۸ مارچ۔ قادیان کی ایک اطلاع ظہر ہے کہ ہلال پاشا نے برطانوی سیکرٹریا کو خط لکھا کہ جب تک انہیں اپنی پوزیشن مضبوط کرنے کے لئے کم از کم قطعی تحفظات کا تقابلی نہ دیا جائے وہ انگریز سرکاری مذاکرات جاری نہیں رکھ سکتے۔ برطانوی سرکاری حلقوں نے اس کو کوئی تبصرہ نہیں کیا تاہم معلوم ہوا ہے کہ ہلال پاشا کے ساتھ مذاکرات کے جدید چھاتی مینیجمنٹ جو پیٹ دفتر خارجہ کو ارسال کی تھی اس کا نہایت غور سے مطالعہ کیا گیا اور اب دسے کا بیان میں پیش کیا جائے گا۔

ہلال پاشا کا خیال یہ ہے کہ اگر برطانیہ برطانوی حلقوں میں یہ قطعی تقابلی دلا دے کہ اس کی فوجیں سرحدوں کے نکل جائیں گی تو ان کی پوزیشن مضبوط ہوجاتی ہے اور مصر کے انتہا پسندوں کے ساتھ خاطر خواہ طور پر نمٹ سکتے ہیں یہی ہلال پاشا کا خیال ہے کہ جب تک اسے اپنے مغربی ساتھیوں کو یہ بتانے کے لئے تقابلی دیا نہ ہو کہ مصر کے ساتھ مشرق وسطیٰ کے دفاع کے متعلق معاہدہ ہو جائیگا اس وقت تک وہ اس قسم کا قطعی تقابلی نہیں دلا سکتا۔ اور اگرچہ تقابلی اور تو کی کو مذاکرات شروع ہونے سے پہلے اس کا تقابلی دلا نا ممکن نہیں

ہلالی پاشا مصر کے مطالبات منہ انے کا غور میں کر چکے ہیں لیکن برطانوی حلقوں کا خیال ہے کہ مشرق وسطیٰ میں کوئی دنیا کی تنظیم کے قیام سے مصری خزانہ کبھی پورے طور پر حاصل ہو جائیگا اور مصر اس ادارے میں نمایاں حصہ لے سکتا۔ (دستار)

### طونس کا مسئلہ کب پیش کیا جائے

نیویارک ۲۸ مارچ۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب پروفیسر احمد شاہ بخاری نے حکومت پاکستان سے بذریعہ برقیہ یہ دریافت کیا ہے کہ طونس کا مسئلہ کب ملائی کونسل میں پیش کریں۔

ان کا بیان ہے کہ انہیں اس مسئلہ کو پیش کرنے کی ہدایت موصول ہو چکی ہے لیکن یہ برقیہ صورت وقت کی تیسریں کے لئے اور مالان ہے۔ عرب آئینیں ہلاک ہے اور ان میں تمام صورت کا جائزہ لینے کے لئے ایک دوسرے کو جمع ہونے کے بعد اس وقت طونس کا مسئلہ بھی موجود ہوگا۔ (دستار)

### برطانیہ کے لئے تباہ کن جہاز

لڈن ۲۸ مارچ۔ برطانوی بحریہ نے ۱۰۰۰... پونڈ کی لاٹ سے جوئے ڈی کلاس تباہ کن جہاز تیار کر دئے ہیں کہا جاتا ہے کہ اس سے زیادہ ہلکے مزے لگانے والے جہاز تیار نہیں ہوئے یہ جہاز ۱۹۵۳ء کے آغاز میں مکمل ہوجائیں گے۔ (دستار)